

**Рецензія-відгук  
на освітньо-професійну програму  
«Середня освіта (німецька мова і література)»**

першого (бакалаврського) рівня  
з галузі знань 01 Освіта/Педагогіка,  
за спеціальністю 014 Середня освіта (за предметними спеціальностями),  
спеціалізації 014.022 Німецька мова та зарубіжна література, за якою  
здійснюватиметься підготовка вчителів німецької, англійської мови та  
зарубіжної літератури  
у Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника

Якісна підготовка майбутніх вчителів німецької мови є необхідною передумовою викладання цієї іноземної мови в закладах середньої, професійної та вищої освіти і запорукою популяризації німецької мови, як іноземної. В умовах інтеграції України до ЄС та підтримки України з боку німецькомовних країн така потреба є особливо актуальною.

Goethe Institut в Україні активно співпрацює з кафедрою німецької філології в рамках імплементації проєкту DLL («Deutsch lehren lernen»), адже реалізація цього проєкту передбачає доступ викладачів та студентів до найактуальніших навчальних матеріалів та відеокурсів Goethe Institut, інтеграцію змістових модулів німецької дидактичної системи у навчання освітніх компонентів професійно орієнтованого циклу, підвищення кваліфікації навчально-педагогічних працівників. Навчання студентів ОП передбачається з обов'язковим викладанням методики навчання німецької мови, яке відбувається на базі Goethe Institut, коли починаючи від другого семестру студенти навчаються за програмою DLL під керівництвом досвідчених тренерів Олени Павлишинець і Богдани Петришак. Таке навчання на платформі Moodle дає можливість студентам опанувати не лише теоретичний матеріал, а і ознайомитися з досвідом викладання вчителів з інших країн. Після реалізації практично-дослідницького проєкту на обрану тему та його захисту, студенти отримують сертифікат про проходження курсу (90 год.), що є також елементом неформальної освіти. Така можливість підвищує конкурентоспроможність випускників ОП на ринку праці.

Завдяки плідній співпраці (участь студентів і викладачів в щорічній онлайн-конференції Warsamp, мережеві зустрічі в рамках кооперації з Інститутом Фрідріха Шіллера (м. Єна), залучення викладачів кафедри до підвищення кваліфікації, співпраця з закладами середньої освіти та втілення спільних проєктів тощо) на базі кафедри німецької філології, фактично, створено освітній хаб Goethe Institut на Заході України.

Перелік та обсяг дисциплін в рамках ОП, послідовність їх вивчення, план, графік навчального процесу відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 014 Середня освіта (за предметними спеціальностями), спеціалізації 014.022 Німецька мова та зарубіжна література, галузі знань 01 Освіта / Педагогіка і покликані сприяти забезпеченню відповідних програмних результатів навчання запитам потенційних

роботодавців та популяризації вивчення німецької мови як першої і другої іноземної.

Обов'язкові та вибіркові дисципліни в рамках ОП розширюють знання майбутнього випускника і формують його як педагога, який зможе вільно спілкуватися з професійних питань із фахівцями та нефахівцями державною та іноземними мовами усно й письмово, використовувати їх для організації ефективного навчального процесу у галузі освіти.

Важливими аспектами є практична підготовка вчителів закладів ЗСО, обов'язкове проходження трьох етапів педагогічної практики – кероване спостереження, помічник вчителя, вчитель-практикант; формування навичок науково-дослідної діяльності; поєднання формальної та неформальної освіти впродовж навчання; широкий спектр сучасних вибірових дисциплін.

Загалом освітньо-професійну програму зі спеціальності 014 «Середня освіта (за предметними спеціальностями) спеціалізації 014.022 «Німецька мова та зарубіжна література» можна оцінити як таку, що відповідає вимогам до освітньо-професійних програм освітнього рівня «бакалавр» і передбачає якісну професійну підготовку майбутніх учителів німецької, англійської мови та зарубіжної літератури закладу загальної середньої освіти.

10.06.2024

**Рецензент:**

A blue circular stamp of the Goethe-Institut is positioned to the right of a handwritten signature in blue ink. The stamp features the text 'GOETHE-INSTITUT' around the top inner edge and a stylized logo in the center consisting of concentric curved lines forming a partial circle.

Тетяна Павлова

Начальниця відділу «Педагогічна діяльність з німецької мови»

Goethe-Institut Ukraine